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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розбудови української 

держави та розвитку українського суспільства, позначений динамічними 

змінами в усіх сферах його життєдіяльності – політиці, культурі, економіці тощо 

– вимагає докорінної перебудови вітчизняної системи професійної освіти, 

ключова мета якої полягає в якісній підготовці фахівців із належним рівнем 

компетентності для різноманітних сфер діяльності. Становлення ринкових 

відносин, поглиблення міжнародних економічних і політичних зв’язків, 

необхідність розробки і впровадження нових надбань науки і техніки кидають 

своєрідні виклики українській системі професійної освіти, позиціонуючи її як 

імператив соціально-економічного поступу і науково-технічного прогресу. 

Нагальна потреба в модернізації вітчизняної системи професійної підготовки 

кваліфікованих кадрів для різних галузей діяльності, підкреслюється у цілій 

низці нормативно-правових документів: законах України “Про освіту”, “Про 

професійно-технічну освіту”, “Про вищу освіту”, “Національній стратегії 

розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр.”, “Концепції розвитку професійної 

освіти в Україні”, “Концепції Державної цільової програми розвитку 

професійно-технічної освіти на 2011-2020 рр.” тощо. Стратегічні завдання 

реформування вітчизняної системи професійної освіти на сучасному етапі, її 

інтеграція у світовий та європейський освітній простір значно активізували 

порівняльні педагогічні дослідження, спрямовані на осмислення кращих 

світових взірців у галузі професійної освіти та окреслення перспектив 

використання позитивного зарубіжного досвіду відповідно до вітчизняних 

освітніх реалій і потреб.  

Водночас однією з актуальних проблем сьогодення надалі залишається 

модернізація українських лісогосподарських шкіл як невід’ємної складової 

системи професійної освіти. Втілення сучасних пріоритетів розвитку лісового 

комплексу України, впровадження нових підходів до лісогосподарювання і 

лісокористування, які б враховували потреби різнопланового і цільового 

використання лісів, підвищення їх стійкості та посилення еколого-захисних 
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функцій, неможливе без кваліфікованих робітничих та управлінських кадрів, 

здатних самостійно й осмислено планувати і здійснювати лісогосподарські 

заходи відповідно до актуальних постулатів національної лісової політики.  

Зростання спектру завдань і напрямів діяльності в сфері 

лісогосподарювання зумовлює необхідність розбудови гнучкої і мобільної 

мережі освітніх установ, оптимального використання потенціалу вищих і 

середніх спеціальних навчальних закладів, лісогосподарських шкіл, оновлення 

цілей, змісту, форм і методів їх навчально-виховної роботи тощо. Про нагальні 

науково-методичні проблеми української системи лісогосподарської освіти (Л. 

Білан [5], І. Вдовенко [8], О. Врублевська [10], Л. Коритко [29], та ін.) 

Учнівське лісництво - це структурний підрозділ закладу освіти, який 

забезпечує потребу школярів, учнівської молоді в здобутті знань. умінь і навичок 

у галузі лісівництва, сприяє вихованню свідомого ставлення до праці, до охорони 

природи, використання та відтворення лісових ресурсів та вибору майбутньої 

професії. 

Мета дослідження визначити місце майбутніх учителів біології в еколого-

педагогічної діяльності у шкільних лісництвах  

Завдання дослідження:  

  Вивчити стан дослідженості проблеми підготовки майбутніх 

учителів біології до еколого-педагогічної діяльності у вітчизняній і 

зарубіжній літературі 

 Розглянути методичну систему підготовки майбутніх учителів 

біології до еколого-педагогічної діяльності в загальноосвітніх 

навчальних закладах. 

 Встановити вплив діяльності шкільних лісництв на формування 

біологічних знань та навичок 

Об’єкт дослідження – професійна підготовка майбутніх учителів біології 

Предмет дослідження діяльність вчителя біології при викладанні у 

шкільних лісництвах. 
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Методи дослідження: теоретичні ; систематизація та узагальнення, 

емпіричні: спостереження, бесіди, методи кількісного та якісного аналізу 

результатів і математичної статистики. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає в тому, що вперше: 

теоретично проаналізовано концепцію підготовки майбутніх учителів біології до 

еколого-педагогічної діяльності в загальноосвітніх навчальних закладах. 

Апробація результатів дослідження.  

Структура та обсяг роботи. Робота  складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Бібліографічний список містить 72 

джерела, з них 15 – зарубіжних.  Результати досліджень викладені на 95 

сторінках машинописного тексту,  
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ВИСНОВКИ 

Отже, на основі аналізу педагогічних джерел, стосовно екологічної освіти 

і виховання в цілому та еколого-педагогічної діяльності зокрема можемо 

стверджувати, що проблема організації еколого-педагогічної діяльності є 

актуальною. Однак вивчення сутності, видів, умінь, компонентів еколого-

педагогічної діяльності майбутніх учителів, її формування і розвиток 

висвітлюється епізодично. Відсутні фундаментальні дослідження з проблеми 

підготовки майбутніх учителів біології до означеного виду діяльності у ЗНЗ, а 

також методична система такої підготовки 

Підсумовуючи викладене, слід відзначити різноманітність спецкурсів 

еколого-педагогічного спрямування в університетах та школах США, які 

сприяють оволодінню знаннями, уміннями і навичками для здійснення еколого-

педагогічної діяльності. В університетах та школах Європи і США акцент 

роблять на участі студентів у практичній діяльності з охорони та збереження 

довкілля. У Росії увагу акцентовано на регіональному аспекті у вивченні екології 

в загальноосвітній і вищій школі, що є наслідком різноманіття навчальних 

дисциплін, методів і форм екологічної освіти і виховання.  

В Україні увага зосереджена на теоретичній екологічній підготовці та 

практичній діяльності учнів. Методична підготовка майбутніх учителів біології 

до еколого-педагогічної діяльності в ЗНЗ здійснюється фрагментарно, про 

системну підготовку не йдеться. 

Таким чином, застосування проектної технології навчання у процесі 

підготовки учнів до еколого-педагогічної діяльності сприяє активізації 

пізнавального інтересу до екологічної діяльності, реалізації принципів 

підготовки студентів до означеного виду діяльності – само організованості і 

саморозвитку, застосуванню знань у практичній діяльності, а такожд отриманню 

педагогічних умов – використання творчих завдань еколого-педагогічної 

діяльності, застосування сучасних педагогічних технологій та їх відповідність 

меті і завданням професійної підготовки педагога.  
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Реалії сьогодення вимагають якісного перетворення діяльності шкільних 

лісництв, зокрема й виконання ними природоохоронної роботи з метою 

отримання учнями знань і навичок щодо збереження, відновлення й 

використання лісів. Необхідно й суттєве збільшення кількості шкільних лісництв 

як природоохоронного об'єднання школярів. 

Більшість учителів біології також вважають себе недостатньо 

підготовленими до еколого-педагогічної діяльності, водночас, мають бажання 

підвищувати рівень знань і вмінь з організації екологічної діяльності зі 

школярами. У процесі дослідження практичного стану підготовки студентів до 

еколого-педагогічної діяльності виявлено недостатню ефективність традиційної 

підготовки та її невідповідність сучасним вимогам. Доведено необхідність 

удосконалення підготовки студентів до еколого-педагогічної діяльності в 

загальноосвітніх навчальних закладах. 

Отже, на основі проведеного аналізу можемо тверджити, що накопичений 

досвід природоохоронної роботи учнів у шкільних лісництвах у другій половині 

XX -на початку XXI століття має вагоме значення для сучасної системи освіти, 

оскільки така форма природоохоронної роботи є однією з найбільш 

перспективних для досягнення цілей екологічної освіти і виховання. Юні 

охоронці природи в досліджуваний період проводили велику природоохоронну 

роботу й надавали неоціненну допомогу в догляді за лісовими масивами та в їх 

відновленні. Досвід шкільних лісництв свідчить, що вони є ефективною формою 

організації природоохоронної роботи учнівської молоді. 

В процесі роботи в шкільних лісництвах учні не лише поглиблюють свої 

знання з біології та екології, займаються дослідницькою роботою, а й 

знайомляться з професією лісівника. Досвід показує, що більшість молодих 

спеціалістів, колишніх учнів шкільних лісництв, закріплюються на роботі в 

лісовій галузі за місцем проживання. Отже можна зробити висновок, що шкільні 

лісництва окрім виховної, природоохоронної виконують ще й профорієнтаційну 

функцію. 
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